Scenariusz zajęć tanecznych
dla klas I – III szkoły podstawowej

1.  Ćwiczenia rytmiczne w takcie na 2,3 i 4.
 Uczniowie maszerują po kole, wystukując na instrumentach perkusyjnych rytm licząc na 2, 3 i 4. Akcentują głośniej pierwszą sylabę.

2. Zabawa ruchowa „Owczareczek”

Dzieci ustawione są parami po kole. Klaszczą w swoje dłonie, następnie w dłonie partnera.  Następnie idą razem 8 kroków, potem 4 kroki do tyłu idzie koło zewnętrzne.

3. Zabawa ruchowa „Te ve orez”

Dzieci ustawione są parami po kole. Maszerują prosto parami, następnie wykonują cwał do środka koła i na zewnątrz. Dalsze takty maszerują jak na początku zabawy, potem  idą przodem do środka koła i klaszczą.
4. Taniec grecko „Varka sto yialo”

Dzieci ustawione są w szeregu i trzymają się za barki. Na raz wykonują „kopnięcie” prawą nogą, stawiają ją i przeplatają lewą nogę, po czym dwukrotnie wykonują „kopnięcie” lewą nogą.
5. Taniec „Szot”

Dzieci ustawione są parami po kole. Zwrócone są twarzą do siebie i trzymają się za ręce. Wykonują uderzenia piętą raz jedną raz drugą nogą, a potem cwałują. W cwale przechodzą do partnera z prawej strony.

6. Taniec „Krakowiak”
Dzieci ustawione są parami po prostej. Wykonują podskoki następnie przechodzą do cwału. Następnie wykonują podskoki w obrotach trzymając się za ręce. W następnej figurze chłopcy klękają na kolano, a dziewczynki w podskokach obiegają go.  Dalej wspólnie wykonują cwał,  a następnie w podskokach zataczają koło.

7. Taniec „Menuet”

Dzieci ustawione są parami w dwóch rzędach. Wykonują kroki od siebie i do siebie. Mijają się w rzędach  naprzeciwko, najpierw dziewczynki, a potem chłopcy. Przechodzą do ustawienia w kole i robią „wiatraczek”. Następnie dziewczynki naprzemiennie mijają ustawionych w kole chłopców. Z koła dzieci przechodzą do ustawienia parami w dwa rzędy i każdy rząd robi„mijankę”. 
Opracowała Anna Kasprowicz

na podstawie  własnych układów choreograficznych i udziału w kursie zorganizowanym przez Ośrodek Usług Pedagogicznych „Edukacja”w Warszawie
